
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات پیشرفته فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزينه ي «3»

با توجه به اطلاعات سؤال داریم:

14 سیب و 10 پرتقال و 8 خیار

گزینه درست: 3سوال 1

⇒ =
= 10 + 8 = پرتقال+18 خیار

= 10 + 8 + 14 = ھا32 میوه کل
خیار و پرتقال

ھا میوه کل
18
32

2

گزينه ي «1»

نسبت باید به شکل کسر باشد، پس عدد مخلوط را به کسر تبدیل می کنیم:

گزینه درست: 1سوال 2

4 =2
7

30
7

3

گزينه ي «2»

ابتدا محیط و مساحت مستطیل را به دست می آوریم:

 (عرض طول) محیط مستطیل

 عرض طول مساحت مستطیل

گزینه درست: 2سوال 3

×2 = ( ) × 2 = 3812 + 7/
19

+=

= 12 × 7 = 84 ⇒ =
محیط

مساحت
38
84×=

4

گزینه ی «4»

می دانیم که: (اندازه ضلع) ×(اندازه ضلع) = مساحت مربع (اندازه ضلع) ×4= محیط مربع

بنابراین نسبت اندازه ی ضلع مربع به محیط آن برابر  ولی اندازه ی ضلع مربع با مساحت مربع متناسب نیست و با تغییر اندازه ی

ضلع این نسبت تغییر می کند.

گزینه درست: 4سوال 4

1
4

5

گزینه ی «3»

برای تهیه یک کیک از 2 پیمانه آرد، 3 پیمانه شکر و 4 پیمانه شیر استفاده شده است، پس

   9  =  4+3+2  =  پیمانه های شیر +پیمانه های شکر+ پیمانه های آرد= تعداد پیمانه ها برای تهیه کیک

گزینه درست: 3سوال 5

=
آرد

کیک
2
9
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6

999 = بزرگ ترین عدد سه رقمی 

   999999 =  بزرگ ترین عدد 6 رقمی    

اگر کسر  را ساده کنیم، داریم: 

 

بنابراین:  

دومین عدد 4 رقمی است . 

گزینه درست: 3سوال 6

⇒ =999
999999

1
?

999
999999

999
999999

=
→

÷999

− →−−
÷999

1
1001

= ⇒? = 1001 =999
999999

1
1001

7

گزینه ی «3»

سال  سنّ پدر مهری 

5 به 2 یا  

گزینه درست: 3سوال 7

= 20 + 30 = 50

= =
مھری پدر سن

مھری سن
50
20

5
2

8

همان طور که مشاهده می شود، شکل از 4 بخش تشکیل شده که در هر کدام از بخش ها،  رنگ شده است؛ بنابراین  کل شکل

رنگی است.

گزینه درست: 3سوال 8

1
4

1
4

9

گزینه ی «2»

با توجه به شکل زیر داریم:

بنابراین گزینه ی «2» صحیح است.

گزینه درست: 2سوال 9

=
شده رنگ قسمت مساحت

نشده رنگ ھای قسمت مساحت
1
15

=
نشده رنگ ھای قسمت مساحت

شکل کل مساحت
15
16

=
شده رنگ قسمت مساحت

شکل کل مساحت
1
16

=
نشده رنگ ھای قسمت مساحت

شده رنگ قسمت مساحت
15
1
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10

 

با به دست آوردن مساحت شکل ها داریم:

  مساحت شکل (الف)

  مساحت شکل (ب)

گزینه درست: 1سوال 10

= 2 × 3 = 6

= × 2 × 2 = 21
2

= = (الف)3 شکل مساحت
(ب) شکل مساحت

6
2

11

گزینه«4»

گزینه درست: 4سوال 11

= = 4 ول= مستطیلط مساحت
مستطیل عرض

×عرض /طول

/عرض

= = 4
مربع محیط
مربع ضلع

4 × مربع /ضلع

مربع /ضلع

= = = 4
مربع مساحت

مربع ضلع
مربع لع ض × مربع ضلع

مربع ضلع
4×4/
4/

= = = 3
مثلث محیط
مثلث ضلع

3 مثلث× لع ض
مثلث ضلع

3×4/
4/

12

هر ساعت 60 دقیقه است. بنابراین دونده 600 متر را در 60 دقیقه می دود. حال با استفاده از نسبت های مساوی داریم:

بنابراین در یک دقیقه 10 متر می دود.

گزینه درست: 4سوال 12

= ⇒ □ = 600 ÷ 60 = مسافت دویده شدهمتر10
زمان بر حسب دقیقھ

600
60

=
→

÷60

−→−
÷60

□
1

13

ابتدا تقسیم بندی مربع داده شده را به صورت زیر ادامه می دهیم:

با توجه به شکل، مربع به 8 مثلث مساوی تقسیم شده است. پس نسبت مساحت قسمت رنگ شده به مساحت کل شکل برابر

است با .

گزینه درست: 1سوال 13

2
8
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14

با توجه به جدول زیر داریم:  

شکل (1)شکل (2)شکل (3)شکل (4)

...

 

گزینه درست: 1سوال 14

3
21

2
15

1
9

, . . . , →1
9 ,

→
+6

−→
+1

2
15 ,

→
+6

−→
+1

3
21

8
51 شکل ھشتم

15

سانتی متر 24 = محیط مثلث = محیط لوزی

سانتی متر 6   طول ضلع لوزی  →  سانتی متر 24 = محیط لوزی

سانتی متر طول ضلع مثلث متساوی الاضلاع  →  سانتی متر 24 = محیط مثلث متساوی الاضلاع

گزینه درست: 3سوال 15

= 24 ÷ 4 =

= 24 ÷ 3 = 8

= طول ضلع لوزی=
طول ضلع مثلث متساوی الاضلاع

6/
3

8/
4

3
4

16

با توجه به تقسیم بندی، مساحت هرکدام از مثلث های کوچک با مستطیل های کوچک برابر است و هرکدام از 4 مربع شکل زیر به 8

قسمت مساوی تقسیم شده است.

گزینه درست: 3سوال 16

رنگ شده= قسمت ھای
رنگ نشده قسمت ھای

14
18

=
→
÷2

−→
÷2

7
9

6/16/24, 12:11 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1181973&title=3+نمونھ+سوالات+پیشرفتھ+فصل&type=false&random=false 4/9



17

ابتدا شکل را به 11 مثلث مساوی تقسیم می کنیم.

گزینه درست: 3سوال 17

نخورده= ھاشور
خورده ھاشور

3
8

18

 مساحت کل شکل

گزینه درست: 2سوال 18

= 8 × 5 = 40

= ( ) + = 6 + 12 = رنگی18 قسمت مساحت 3 × 2  
1 قسمت

(8 − 2) × (5 − 3)
  

2 قسمت

= =
رنگی مساحت

کل مساحت
18
40

9
20

19

: گزینه ی «1» : گزینه ی «2»                            ,                   ,           

 

: گزینه ی «3»       ,        : گزینه ی «4»                         ,      

گزینه درست: 4سوال 19

12
8 =

→
÷4

−→
÷4

3
2

24
18 =

→
÷6

−→
÷6

4
3

30
12 =

→
÷6

−→
÷6

5
2

30
25 =

→
÷5

−→
÷5

6
5

10
12 =

→
÷2

−→
÷2

5
6

30
36 =

→
÷6

−→
÷6

5
6

7
28 =

→
÷7

−→
÷7

1
4

3
15 =

→
÷3

−→
÷3

1
5
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20

باید برای هر گزینه نسبت دو عدد را به دست بیاوریم و هر گزینه که نسبت آن برابر   بود درست است.

گزینه ی «1»:     گزینه ی «2»:

گزینه ی «3»:     گزینه ی «4»:

پس گزینه ی «3» صحیح است.

گزینه درست: 3سوال 20

3
8

36
100

−→−
÷4

=
−→−

÷4

9
25

28
80

−→−
÷4

=
−→−

÷4

7
20

18
48

−→−
÷6

=
−→−

÷6

3
8

12
36

−→−
÷6

=
−→−

÷6

2
6

−→−
÷2

=
−→−

÷2

1
3

21

گزینه درست: 1سوال 21

=
سیب نعداد
کودک تعداد

15
40

−→−
÷5

=
−→−

÷5

3
8

22

گزینه درست: 3سوال 22

= آرش⇒ ن س = 2 × 6 ال12= س
آرش سن
وحید سن

2
3

=
→
×6

−→
×6

□
18

= فرھاد⇒ ن س = 1 × 4 ال4= س
فرھاد سن
آرش سن

1
3

=
→
×4

□
12

23

نسبت ضلع مثلث متساوی الاضلاع به محیط آن همواره مقدار ثابتی است.

گزینه درست: 2سوال 23

24

اگر  و  باشد:

گزینه درست: 4سوال 24

= 1 = =□
◯

3
9

12 ÷3

9÷3

4
3

□ = 12◯ = 9

= =□
◯

12 ÷3

9÷3

4
3

25

: گزینه ی «2»

گزینه درست: 2سوال 25

−→−
×5

21/
3

28/
4

15
20

−→−
×5
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26

چون کارگر دومی 28000 تومان بیش تر از کارگر اولی دریافت می کند پس اختلاف دستمزد دو کارگر 28000 تومان است. حال از

تناسب داریم:

  

گزینه درست: 3سوال 26

اول کارگر
دوم کارگر

دستمزدھا اختلاف
⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= 5 × 7000 اول= کارگر دستمزد 35000 تومان

= 9 × 7000 دوم= کارگر دستمزد 63000 تومان

= 35000 + 63000 ھا= دستمزد مجموع 98000 تومان

27

با قسمت بندی مشابه شکل  از شکل رنگی است.

درصد 

گزینه درست: 3سوال 27

=1
2

4
8

× 100 = 501
2

28

با استفاده از تناسب داریم:

زرد2 

آبی3 

مجموع زرد و آبی که همان سبز است.155

                     

پس گزینه ی «1» صحیح است.

گزینه درست: 1سوال 28

−→
×3

⇒
کیلوگرم6=3×2=رنگ زرد
کیلوگرم9=3×3=رنگ آبی

29

به نفر دوم و سوم یک تعداد شکلات رسیده است و با توجه به نسبت شکلات های نفر اول و سوم داریم:

گزینه درست: 3سوال 29

2
9

=
→
×7

−→
×7

14
63

30

کل پول علی 1210 تومان است.

گزینه درست: 2سوال 30

علی پول
پول تمام

3
11

330
1210
→
×110

→
×110
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31

 برابر است با  پس نسبت پول وحید به آرش  است. بنابراین:

گزینه درست: 3سوال 31

4 1
5

21
5

21
5

⇒ = 5 × 11 = وحید55 پول
آرش پول

21
5

−→−
×11

=

−→−
×11

231

32

ابتدا مساحت قسمتی از شهر که جنگل است را به دست می آوریم. و سپس از مساحت کل شهر کم می کنیم:

     کیلومتر مربع

گزینه درست: 3سوال 32

⇒ = 16 × 500 = 8000

جنگل مساحت
شھر کل مساحت

؟
50000

16
100

← −−−
×500

جنگلی قسمت مساحت مربع کیلومتر

0005/
4

0
10

− 8000

42000

33

ابتدا باید دید که 3 درصد 11 میلیون چقدر می شود. پس 3 درصد 11 میلیون برابر خواهد بود با:

حال باید 330000 را به 11 میلیون اضافه کنیم:

قیمت نهایی ماشین 

گزینه درست: 3سوال 33

درصد تومان

⇒ 3 × 11000000 = ٣٣٠٠٠٠
3
100 11000000

− →−−−−
×١١٠٠٠٠

→

11000000

+ 330000

11330000

34

 

نسبت، تناسب و درصد – صفحه های 60 تا 63 کتاب درسی)

این قسمت با هم مساوی هستند زیرا هردو نصف مستطیل های هم اندازه هستند.

 

گزینه درست: 1سوال 34

=2
8

1
4 =

→
×25

−→−
×25

25
100
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35

(90 درصد از ظرف پر است) 

(10 درصد از ظرف خالی است) 

گزینه درست: 4سوال 35

=18
20

100
☐

− →−−−−−−
×5

18 × 5 = 90

100 − 90 = 10

36

حال عدد مورد نظر را با مربع نشان می دهیم، پس:

 از عدد

بنابراین  عدد مورد نظر برابر 2 است، پس خود عدد برابر است با:

گزینه درست: 2سوال 36

15% = 15
100

=
→
÷5

−→
÷5

3
20

= × × □ = × × □ = × □1
3

1
3

15
100

1
3/

3/

20
1
2015%
1
20

□ = 2 × 20 = 40

37

%85=%15-%100= درصدی که باید بپردازیم

تومان پولی که باید پرداخت کنیم.

گزینه درست: 3سوال 37

پرداختی مبلغ
قیمت کل

85
100 =

→
×20

−→−
×20

?
2000

= 85 × 20 = 1700

38

%87/5 از دانش آموزان به اردو رفته اند.                                     

%12/5 دانش آموزان به اردو نرفته اند.                     

گزینه درست: 1سوال 38

→? = 7 × 12/5 = 87/5%7
8 =

→
×12/5

− →−−
×12/5

?
100

100 − 87/5 = 12/5
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